

李克强主持召开国务院第七次全体会议

决定任命李家超为香港特别行政区第六任行政长官

据新华社北京5月20日电 国务院总理李克强5月20日主持召开国务院第七次全体会议,决定任命李家超为香港特别行政区第六任行政长官,于2022年7月1日就职。

会议审议了香港特别行政区政府关于选举李家超为香港特别行政区第六任行政长官的报告,听取了国务院港澳事务办公室主任夏宝龙关于香港特别行政区第六任行政长官人选产

生过程的汇报。夏宝龙在汇报中说,香港特别行政区第六任行政长官选举,严格依照《中华人民共和国香港特别行政区基本法》和香港特别行政区有关法律进行,体现了公开、公平、公正的原则。

“一国两制”、“港人治港”、高度自治的方针,落实中央对特别行政区全面管治权,坚定落实“爱国者治港”,全力支持行政长官和特别行政区政府依法施政,支持香港巩固提升国际金融、贸易、航运中心地位,加快打造国际创新科技中心,提升香港国际竞争力,发挥香港独特优势,更好融入国家发展大局,保持长期繁荣稳定。

简明新闻

- 李克强出席中国国际贸易促进委员会建会70周年座谈会时强调,中国坚定不移扩大对外开放,持续打造世界的大市场、外商投资的热土
● 国务院办公厅印发《“十四五”国民健康规划》。《规划》提出,到2025年,一批重大疾病危害得到控制和消除,人均预期寿命在2020年基础上继续提高1岁左右
● 近日,退役军人事务部、中国地方志指导小组、中央军委政治工作部、中央军委国防动员部联合印发《退役军人名录和事迹载入地方志实施办法(试行)》
● 商务部新闻发言人5月20日表示,加拿大政府在没有任何确凿证据的情况下,执意以所谓“国家安全”为由对华、中兴实施禁令,中方对此表示强烈反对。

“百名红通人员”孙锋被遣返回国

据新华社北京5月20日电 5月19日,在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室统筹协调下,经江苏省监察机关、公安机关不懈努力,通过国际执法合作,“百名红通人员”孙锋在境外落网并被遣返回国。孙锋,男,1978年8月出生,中国农业银行江阴要塞支行原行长,涉嫌利用职务便利骗取他人巨额资金,2011年12月外逃。江阴市公安局以涉嫌合同诈骗罪对其立案侦查。2012年2月,通过国际刑警组织对其发布红色通缉令。2015年4月,被列为“百名红通人员”。孙锋系开展“天网行动”以来,第61名归案的“百名红通人员”。



白鹤滩水电站机组总装工作全部完成

白鹤滩水电站一景(5月19日摄,无人机照片)。5月20日,位于白鹤滩水电站右岸地下厂房内的9号机组总装工作完成,标志着白鹤滩水电站机组总装工作全部完成,进入全面投产冲刺阶段。白鹤滩水电站位于四川省宁南县和云南省巧家县交界处金沙江干流河段上,是实施“西电东送”的国家重大工程,总装机容量1600万千瓦。

拜登批准对乌提供额外援助 约400亿美元的美援乌法案通过

新华社华盛顿5月19日电(记者邓仙来)美国总统拜登19日批准对乌克兰提供价值达1亿美元的额外安全援助。根据美国国防部发布的消息,拜登此次授权向乌克兰提供的安全援助包括18门155毫米榴弹炮、18辆榴弹炮牵引车、3套反炮兵雷达和其他装备。这是拜登自2021年8月以来第十次动用可由他直接批准的援外资金向乌克兰提供武器装备。同一天,美国国会参议院以86票赞成、11票反对的表决结果通过一项总额约400亿美元的援乌法案。该法案已在众议院获得通过,拜登签署后将成法律。当天对援乌法案投下反对票的联邦参议员全部来自共和党。他们批评该法案价格太高,相关支出无法用财政收入抵消,并抱怨欧洲在对乌援助方面做得不够。乌克兰总统泽连斯基19日在社交媒体发文,表示期待拜登签署该法案。

台湾无权参与仅限主权国家加入的国际组织

新华社北京5月20日电 国台办发言人朱凤莲20日应询指出,台湾是中国的一部分,无权参与仅限主权国家加入的国际组织。美方对此心知肚明,多次表示不支持“台独”,反对中国台湾地区参与仅限主权国家加入的国际组织。美方有关承诺应落到世界卫生组织涉台问题上。有记者问:5月18日,美国国务卿布林肯发表声明称,美“强烈倡议”世卫组织邀请台湾作为观察员参加第75届世卫大会。台外事部门表示感谢。对此有何评论?朱凤莲答问时作上述回应。她指出,台湾问题是中国的内政,不容任何外来干涉。关于中国台湾地区参与世界卫生组织活动问题,我们的立场是一贯的、明确的,即必须按照一个中国原则来处理,这也是联合国大会第2758号决议和世界卫生大会251号决议确认的根本原则。朱凤莲说,美方拿“观察员”说事别有用心。必须指出,2009年至2016年,在两岸均坚持体现一个中国原则的“九二共识”基础上,通过两岸协商,台湾地区以“中华台北”名义、观察员身份连续8年参与世界卫生大会。这是在坚持一个中国原则前提下,在当时两岸关系和平发展的大背景下,作出的特殊安排,不构成先例。民进党当局无法参会的原因完全在于其顽固坚持“台独”分裂立场。她指出,台湾同胞是我们的骨肉天亲,没有谁比我们更关心他们的健康福祉。在一个中国原则前提下,我们对台湾地区参与全球卫生事务作出了妥善安排。世卫组织向全球通报的任何疫情信息,台湾地区都能及时得到,世卫组织也多次公开、详细通报同台湾地区疫情交流情况。朱凤莲表示,我们敦促美方尊重事实,恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,履行美方在台湾问题上对中方作出的严肃承诺,停止打“台湾牌”、搞“以台制华”。

全国网上零售额十年内增长9倍 规模居世界第一

据新华社北京5月20日电(记者谢希瑶 王雨箫)这十年,我国扩内需促消费取得新进展,消费模式不断创新,网络零售市场发展壮大。2021年全国网上零售额13.1万亿元,比2012年增长9倍。2021年实物商品网上零售额1.08万亿元,占社零总额比重达24.5%,规模居世界第一。这是商务部副部长盛秋平20日在中共中央宣传部举行的“中国这十年”系列主题新闻发布会上说的。盛秋平介绍,自2013年起,我国连续9年成为全球最大的网络零售市场,网购用户十年内呈现爆炸式增长。截至2021年6月,我国网络购物用户规模达到8.12亿人。快递服务业发展迅猛,2021年超过了1000亿件,是2012年的近20倍,业务量位居世界第一。全国网上零售额十年内快速增长是我国消费潜力加速释放的体现。盛秋平说,2021年我国社会消费品零售总额达44.1万亿元,比2012年增长1.1倍,年均增长8.8%,消费多年成为经济增长的第一拉动力。这十年,我国消费结构持续升级。2021年我国居民恩格尔系数比2012年下降了3.2个百分点。新车销售量连续13年居全球首位,每千人拥有汽车数量比2012年增长了1.4倍。

约5个中小生有1个“小胖墩” 娃娃健康从规律三餐抓起

新华社兰州5月20日电(记者梁军 张睿)5月20日是中国学生营养日。专家表示,我国将近每5个中小生就有1个“小胖墩”,肥胖属于营养不良,是营养摄入不科学造成的。专家建议,孩子们处于成长发育关键期,每天荤素搭配,纠正不良的饮食习惯,才能吃出健康。据国家卫生健康委员会介绍,我国6岁至17岁的人群中,超重肥胖率近20%,相当于将近每5个中小生就有1个“小胖墩”。“肥胖对青少年身心健康带来的损害,要比中老年群体更严重。”兰州大学第二医院营养科主任毛杰说,“小胖墩”进入中年后,很容易出现心力衰竭、肾脏功能不全等问题。此外,不健康不合理饮食,除了会造成肥胖,还会引起贫血、近视、痛风、记忆力减退、失眠等问题。毛杰说,青少年正经历着青春发育阶段,对能量和营养素的需求量大,对食物选择的自主性和独立性更强。青少年更容易产生冲动性食物消费,只关心好不好吃,不注重食物是否有营养,含糖饮料消费逐年上升,全谷物、深色蔬菜、水果、奶类、鱼虾类和豆类摄入普遍不足。毛杰建议,学生们每日注意吃好三餐,坚持粗细搭配,荤素搭配;每天吃够五种蔬菜,天天吃水果。他认为,要给孩子营造健康的家庭食物环境,引导孩子合理挑选零食,优选新鲜水果、奶类、坚果,每天摄入300毫升以上液态奶,常吃大豆及其制品。少吃高盐、高糖、高脂肪及烟熏油炸零食,不喝或少喝含糖饮料。

倒屣相迎终有期

——欧洲饱尝难民危机苦果

财政捉襟见肘 民众怨声载道 俄乌冲突发生后的最初几周,欧洲民众慷慨解囊,踊跃加入志愿者队伍,社会一度沉浸在援助乌克兰人的热情之中。波兰华沙国际会展中心,是中东最大的展览中心。如今,六个展馆中的三个已改建为人道主义援助中心,累计接待超过65万名乌克兰人,非政府组织工作人员和志愿者每天在此忙碌。最近两周,援助中心备感力不从心。“人员不足、物价高涨、经费不够,如果欧盟再不给我们援助的话,我们将很难坚持下去。”援助中心外联部门负责人帕斯捷尔纳克告诉新华社记者。在波兰、斯洛伐克、罗马尼亚等靠近乌克兰的中东欧国家,安置工作主要由非政府组织和志愿者来承担。随着时间推移,志愿者们耐心消耗,非政府组织资源告急,整个社会陷入疲惫状态。依靠非政府组织和志愿者的安置模式变得不可持续,欧盟各国政府却拿不出更有效的应对方式。欧洲移民政策研究所(MPI)智囊团主任汉内·贝伦斯表示,整个社会对长期停留的乌克兰人将逐渐呈现更加消极的看法,很难保证民众接收乌克兰人的努力会持续下去。据欧盟智库布吕格研究所测算,

俄乌冲突爆发两个多月,550万乌克兰人涌入邻国,其中绝大部分进入欧盟国家。波兰接收约300万人,罗马尼亚接纳约80万人入境。浩荡而急速的人口流动,不断挤占欧洲的住房、教育、医疗等公共资源。相比之下,美国和英国频频为冲突“煽风点火”,在接纳难民问题上一如既往地“口惠而实不至”。

2022年欧盟妥善安置乌克兰人将花费至少430亿欧元。而欧盟全年计划总支出仅为1710亿欧元,巨大的安置成本对于任何试图从新冠疫情中复苏的欧盟国家来说都是棘手难题。严重的通胀已令收入缩水,新增的安置开支更是激起民怨。前不久,比利时承诺向乌克兰和乌克兰民众提供8亿欧元援助,招致一片嘲讽。比利时居民汉斯说,数以亿计的资金用来援助乌克兰人,自身的基本福利体系却难以维持。难民融入不易 社会极限承压 罗马尼亚首都布加勒斯特火车站,25岁的乌克兰姑娘奥列娜忙着为同胞当翻译。奥列娜不久前刚和她的妈妈、外婆离开乌克兰南部城市敖德萨来到罗马尼亚,并成为一名志愿者。在北站志愿服务的经历,让奥列娜感受到异国生活的不易。

欧盟焦头烂额 美英隔岸观火 在欧盟国家为各种社会问题焦头烂额之际,美英等国却多重设限,阻碍或减缓乌克兰人进入本国。美国曾承诺接收10万名乌克兰人。但据报道,3月仅有不足百人通过“审核”准备入境美国,大量乌克兰人滞留墨西哥。而获准入境的乌克兰人也将较难获得公民身份和工作许可,他们的医疗和教育等也难有保障。英国此前表示,对乌克兰人持欢迎态度,但冗杂苛刻的签证要求,为其入境设置了高门槛。截至目前,英国接纳的乌克兰人的数量远低于欧盟国家,饱受欧盟诟病。显然,“脱欧”的英国早已不受欧盟政策束缚,可将压力轻松甩给欧洲大陆。半岛电视台高级政治分析师马尔万·比沙拉撰文说,几十年来,美国一再要求各国在危机时付出代价,而美英等国却奉行双标、不守承诺,日益丧失其他国家的信任。越来越多国家认为,应为和平打开大门。(新华社索非亚5月20日电)



智轨电车,出发 5月20日,一辆智轨电车行驶在宜宾市T1运营线上。四川宜宾市智能轨道快运系统(简称智轨电车)于2019年12月开通T1运营线,目前,宜宾市中心城区共运营智轨线路2条,在建5条。落地宜宾市的四川省中车铁投轨道交通有限公司目前在全国已建成智轨线路合计里程超过50公里;在建城市智轨线路合计里程超200公里。智轨电车由我国自主研发,外形类似有轨电车,但不用钢轨和管线,地上画有清晰的白色虚拟轨道,车辆借助轨道跟随等技术行驶。新华社记者 江宏景 摄

拍卖变更公告 我公司于2022年5月12日在《平顶山日报》3版刊登的拍卖公告中鲁山县辛集乡傅岭村与史庄村、史庄村与郝村之间两处堆积物(土石)合计方量约为615227.10m³变更为411466.6m³。特此公告。河南裕恒泰拍卖有限公司(中国拍卖行业A级企业) 2022年5月21日

